

El problema del Carrizal en vías de solución

En numerosas ocasiones y en todas las situaciones políticas, se han realizado gestiones con el fin de solucionar este viejo problema que afecta a cuatrocientos pequeños propietarios en que están divididas las once mil tahullas de terreno extremadamente fecundo en cierta época en que se obtenían abundantes cosechas y que hoy está convertido en un verdadero erial, cultivándose en la actualidad unas dos mil setecientas tahullas en pésimas condiciones toda vez que se trata de un terreno de regadío y los azarbes de riego se han transformado en magníficos lodazales y focos de infección por el estancamiento de las aguas.

No vamos a hacer historia de este problema en torno al cual si algo se ha hecho ha sido escribir demasiado sin ningún resultado práctico. Lo cierto es que en la actualidad parece hallarse en vías de solución.

Es justo consignar el interés mostrado en este asunto por la Comisión de Obreros en paro forzoso de la localidad atenta a buscar por todos los medios, los problemas en los cuales poder ocupar a los cientos de parados, dando así solución a su difícil situación. Ellos han girado visitas de inspección al Carrizal, han recorrido, en medio de plagas de mosquitos que infectan aquellos lugares, toda la extensión que abarcan los azarbes, han conseguido obtener toda una serie de datos en que apo-

de los mismos, eran echados por tierra por nuestros compañeros que conocen de cerca los procedimientos seguidos por este Sr. de arriendo de trozos de azarbe para pesca sin derecho alguno para ello; arriendo de tierras para pastos con el mismo derecho, etc., etc.

En resumen, se ha conseguido que el Sr. Gobernador comine mediante un oficio firmado en el mismo Gobierno Civil por el Carlos Amorós, a que en el término de diez días de comience la limpieza de los azarbes, empleando para ello cuantos hombres sea menester, para conseguir que éstos vuelvan a recobrar la profundidad y amplitud que un día tuvieron y las tierras puedan así volver a ser sembradas y regadas, volviendo a dar aquellas magníficas cosechas que un día, lejano ya, eran el bienestar de unos cientos de campesinos.

Además, delante de la misma Comisión, fué dictado un oficio para que un Ingeniero agrónomo visite todo el término de Carrizal y emita informe en el plazo de cinco días especificando en el mismo, las necesidades de los citados azarbes sobre la base de lo que antes eran éstos y el estado en que en la actualidad se encuentran.

Y en previsión de que pase lo que otras veces al girarse visitas de inspección que los ingenieros han visitado sólo aquellos trozos preparados de antemano y al picarles los primeros mosquitos han salido corriendo, en el mismo oficio se especifica que el ingeniero ha de ser acompañado por nuestro Alcalde, dos técnicos de entre los campesinos y demás comisionados que

¡¡MANOS A LA OBRA!!

En el mitin de unidad sindical, celebrado en Cádiz el día 24 del pasado mes de Mayo, el camarada Francisco Largo Caballero, refiriéndose a las Alianzas Obreras, dijo: «Hay que constituir las Alianzas de carácter nacional y otras de carácter local. Yo creo que había que constituir las Alianzas en las fábricas, talleres y minas y en general en todos los centros de trabajo. Será preciso estén controladas por las organizaciones que no sean anarquizantes, para que con su autonomía no puedan perturbar la acción. Deben ser controladas por la U. G. T. y por la C. N. T., bien organizadas, con una disciplina férrea para que el enemigo no pueda vencerla y las fuerzas coercitivas del Estado, cuando se enfrenten con la masa obrera bien organizada, no sirvan para nada. Una Alianza, una unidad orgánica sin

han intervenido en la denuncia. Tenemos confianza en que el Sr. Gobernador, consecuente con su palabra, impondrá hasta el fin el cumplimiento de las obligaciones que la Real Cédula específica para el propietario de los azarbes que sino ha cobrado a muchos el Sexto ha sido porque él no los ha limpiado desde hace unos veinte años y que sino cumple esas obligaciones, se hará justicia a los campesinos aplicando a ese Sr., como en el oficio se le dice, todo el peso de la Ley de Orden Público imponiéndole por ese medio lo que de grado no ha querido realzar, con lo que además muchos obreros tendrán ocupación.

control de nadie, de nada serviría o de muy poco». Los comunistas ante esto, decimos: «¡Manos a la obra! ¡No hay tiempo que perder!».

La reacción española quiere otra vez cogernos desorganizados, como en Octubre de 1954; los explotadores quieren asestar otra derrota momentánea a la clase obrera, quieren arrebatarnos el triunfo del 16 de Febrero. Todo esto nos dice: Organizar, organizar y organizar.

En el Trust gomero y en la fábrica del «Palu», ya están organizadas las Alianzas. Han sido todos los obreros, en cooperación de la dirección de su sindicato, los que eligieron sus Comités, y sin tener en cuenta las diferentes ideologías que existen en el seno de la clase obrera, se han basado sobre quienes son los compañeros que mejor les puedan orientar, los más tenaces en la lucha diaria contra la patronal. Es así como se deben organizar todos los Comités de Alianza, democráticamente, en asamblea de los trabajadores en los lugares de trabajo. Hay que tener en cuenta que estos órganos no deben ser sector de una u otra organización, sino que deben ser órganos amplios de Frente Único, que abarque a todos los obreros encuadrados en las distintas organizaciones sindicales, políticas y a los no organizados. Por lo tanto deben ser dirigidos y controlados por la Alianza Obrera y Campesina local y además la intervención de las directivas de los sindicatos, tantas veces como los obreros lo

soliciten, «para que con su autonomía no puedan perturbar la acción».

La Alianza Obrera de carácter local aquí en Elche organizada a raíz de las experiencias de Octubre, en la actualidad, prácticamente no existe, ya que ni siquiera se reúnen. Los párrafos de Caballero aquí citados, deben servir de acicate para activar su trabajo. Además hay que ensancharlo, ya que en ella faltan las representaciones del Sindicato de Elche y su Radio, (C. N. T.) y de las Juventudes Libertarias, pues sólo la Integran, el Partido Socialista y Comunista, las Juventudes Socialista y Comunista y la Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.); es de la forma que no estaría dividido ni en lo más mínimo el movimiento obrero de nuestra localidad. Los hermanos anarquistas no deben poner ningún obstáculo de carácter ideológico o táctico, ya que los intereses del proletariado lo requieren y que ninguna de las organizaciones que integran las Alianzas Obreras y Campesinas, hacen ni la menor dejación de sus principios ideológicos. Es así como se organiza la Revolución, es así como impediremos la implantación de la dictadura fascista en España, y laborando con toda rapidez por este camino que bañaron con su sangre las víctimas de Octubre, es como podremos en tiempo no lejano, conquistar una España donde haya progreso, trabajo, pan, cultura y libertad.

¡Hay que activar el trabajo de la Alianza local!

¡Comités de Alianza en todos los lugares de trabajo!

José Quirant Fuentes

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50
Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pei, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

VERMOUTH SAMPER ALICANTE

Si vols fete de voler, Beute un Vermoutet SAMPER. Hara, si el vols de mes lujo, Vestien al BAR DEL TRINQUET. Vestien al BAR DE SABUCO. De voler bona copeta, Vestien a la FABRIQUETA.

JOSE BROTONS MORETA - ELCHE

REPOSTERÍA CLUB PIM POM

A CARGO DE PEPE VALERO
Especialidad en café exprés bocadillos y licores de las mejores marcas elche

Academia de Corte y Confección dirigida por la SENOITA JOSEFINA PICÓ profesora representante de la Universidad de Barcelona

Dr. Sapena, 21 ELCHE

LA UNION

Servicio Médico Para Mayo y Junio ARRABAL Y CENTRO: D. JOSÉ POMARES LLANO Y SANTA MARIA: D. ANTONIO BRÚ GÓMEZ PRACTICANTE: D. MARIANO CASAS ANTÓN

DAMM CERVEZAS MORITZ

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA" Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES LA ILICITANA

(Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO ELCHE : VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL

VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche: ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213

Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

DISPONIBLE

VISITE EL

Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café exprés exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS

A. BOTELLA BRU

Elaboración autorizada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

Puerta de Orihuela - ELCHE

PRÓXIMA APERTURA de SEDERIAS DE LEVANTE

No haga sus compras sin antes ver nuestras colecciones y precios CASTELAR, 16 ELCHE

ARMONIAL RADIO

Ventas a largos plazos y al contado.

Representante en Elche: Francisco Villanueva-C. Sanz, 60

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA

CASA MERINO

Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON SOLER

VAZQUEZ

Portazgo, 52 carretera de Oñáiz

ALICANTE

Con gran entusiasmo se desarrolla la huelga de zapateros en toda la provincia

Intransigencias y maniobras de la patronal

Ocho días llevan los compañeros de la industria del calzado en huelga. A esta situación se ha llegado porque los patronos en esta ocasión se han negado rotundamente a escuchar las pretensiones obreras y han negado toda clase de beneficios.

En el curso de la semana han ocurrido hechos que evidencian como la patronal está desarrollando una amplia maniobra. Lo que es menester es que se perciban de ello las autoridades, para que con su pasiva actitud no contribuyan a que se realicen totalmente los propósitos de parte de la patronal. Nos referimos a que algunos patronos modestos, para los que les es imposible resistir un prolongado conflicto, el pasado martes se presentaron ante el camarada Alcalde de Elche, manifestando que tal y como habían presentado los obreros su última fórmula de arreglo, la veían practicable y estimaban no tenía razón de ser la prolongación de huelga.

El Alcalde de Elche lo comunicó seguidamente por teléfono al Gobernador Civil, quien dispuso se presentaran ante él los patronos al día siguiente, miércoles por la mañana. Así lo hicieron estos patronos, ratificando ante el Gobernador las manifestaciones hechas al Alcalde. Aparte de esto se ha

dirigido al Comité de Huelga de Elda, los patronos de Sax y Villena, manifestando que estaban dispuestos a aceptar en principio las pretensiones obreras, alegando que las estimaban razonables y que era perjudicial para sus intereses continuar la huelga, puesto que ello podría suponer su ruina y con ello quedar muchos obreros en paro forzoso.

Todo esto demuestra que la parte más importante de la pa-

tronal en la presente ocasión pretende en primer lugar hundir a la organización obrera para poder continuar dominando y haciendo lo que les dé la gana. Después, conociendo las escasas reservas económicas de muchos patronos modestos, ocasionar su ruina para apoderarse de lo que actualmente producen.

Si esto es público y evidente, no creemos razonable que ante tan provocativa actitud se inhiban las autoridades y permitan

que por culpa de un reducido número de patronos se sostenga el actual conflicto.

El lunes de esta semana se publicó un manifiesto suscrito por el Comité de huelga, orientando a los trabajadores sobre la marcha del conflicto y maniobrando a la opinión pública, la posición en que se habían colocado los obreros y la patronal, causando muy buen efecto entre la opinión y la clase trabajadora.

El martes se realizó en el

Teatro Llorente una gran asamblea en la que se informó con todo detalle de la marcha de la huelga, interviniendo varios compañeros, ratificando todos los zapateros su posición de no ceder en su actitud si la patronal no accede a las mínimas pretensiones de los obreros.

También en el curso de la semana se han celebrado varias reuniones en Elda por los representantes obreros de todos los pueblos afectados en este con-

flicto. En ellas se han podido evidenciar que la moral de lucha en los trabajadores del calzado es excelente. La disposición de ánimo de todos los trabajadores es la de continuar en huelga hasta vencer la resistencia de la patronal. La huelga desde luego es unánime en todos los pueblos interesados.

El pasado jueves fué designado el compañero Antonio Cañizares, en nombre del Gobernador Civil de la provincia, para que interviniera en las negociaciones entre patronos y obreros.

esta acta ningún aumento para los obreros y obreras destajistas. Aunque esto, sin duda, se rectificará, atendiendo al espíritu que ha informado la resolución del Gobernador. Oportunamente daremos detalles de la solución de este asunto.

ASAMBLEAS

Para el lunes, a las 9 y media de la noche, en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo, la celebrará la Juventud Socialista.

Para el martes, a las 9 y media también, en el salón grande, tendrá lugar la que celebre el Grupo Femenino Socialista.

Igualmente, tendrá lugar para el martes, a las 6 y media de la tarde, junta general extraordinaria, el Sindicato de la Alpargata.

IMP. LA GRAFICA. - EL CHE

NOTICIAS DE ULTIMA HORA DE LA HUELGA

El viernes por la tarde se iniciaron las deliberaciones, presididas por el compañero Antonio Cañizares. La patronal, como en los anteriores días, se presentó en la misma actitud. En una posición totalmente intransigente. En vista de que no había posibilidad de solución, fué levantada la sesión a las 9 de la noche, para reanudarla a las diez.

Cuando se principió la sesión de la noche, la representación obrera presentó diversas fórmulas de arreglo que fueron totalmente desechadas por los patronos. En este estado la

situación, el Presidente suspendió la sesión para comunicarle al Gobernador lo que ocurría. Este ordenó se aguardaran las representaciones patronales y obreras, porque quería intervenir personalmente. A la una de la madrugada se presentó el Gobernador, siendo informado por el Presidente de las dos sesiones celebradas. Preguntó si querían las representaciones formular alguna observación, contestando la representación obrera, poniendo de manifiesto la conducta observada en el curso de las discusiones por ambas representaciones. La patronal ni siquiera contestó.

A continuación se levantó la sesión, extendiéndose un acta, en la que se señala que no ha podido haber acuerdo. Después de esto el Gobernador Civil dió lectura a un bando, en el que se determina quedan aplazadas las negociaciones hasta el mes de Agosto en lo que se refiere a la discusión del contrato presentado, y fijando provisionalmente las siguientes aumentos: Varones: Los que ganen de 2 hasta 4'25 pesetas, aumento de ochenta céntimos por día; de 4'26 ptas. hasta 8'00 ptas., cincuenta céntimos de aumento, y de ocho pesetas y un céntimo

en adelante, 0'25 pesetas. Para las mujeres, aumento de 0'40 ptas. para todas.

Los obreros, después de la reunión, convinieron convocar en el día de ayer a las respectivas asambleas al objeto de informarles de las gestiones realizadas. En Elche la asamblea se celebró ayer sábado, a las cinco de la tarde, no pudiendo dar cuenta de su resultado por causa de cerrar la edición antes de terminarse.

No sabemos la actitud que adoptarán los obreros ante la resolución del Gobernador. Sin duda, por desconocimiento del Gobernador, no se concede en

PEDRO TORRES CANALEJAS, 36 (BAJOS) DENTISTA

No confundirse, entre el Café Casanova y la Farmacia Pinto



¡CICLISTAS! ¡MOTORISTAS!
Para no tener más roturas, haced las reparaciones en el
NUEVO TALLER
Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN ¡ALTO AQUI!!
BAR SABUCO
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Mayo y Junio
ARRABAL
D. Jerónimo Sánchez
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Miguel Salvetti
LLANO
D. Antonio Brá.
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuiréis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
'SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE'

TINTORERIA QUITAMANCHAS LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto=Desinfección=Higiene=Economía
Se planchan trajes en el acto.
Tenga presente que en esta casa no encofen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antes Salvador **ELCHE**



PODOS
SON ELEGANTES SI ES SU
SASTRE BLASCO
Castelar, 10, 1.º **ELCHE**

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez, Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 3
MADRID

JUAN VICENTE CARABENA
American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS **ELCHE**

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros **Palarea y Bueso**

LA MODERNA
TINTORERIA A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco : : Tintes sólidos en todos los colores : : Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero : : Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.
Galán y García Hernández, (junto al Puente Nuevo). **ELCHE**

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE



BETEN ELECTRICOS
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL.
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

Jornadas Parlamentarias

Entre las gentes que se creen han tenido, además de las razones, existe la propensión a desvalorizar el trabajo de los políticos. Se dice con frecuencia que el ministro, el diputado, el alcalde o concejal no hacen nada, que sólo se mueven impulsados por una vanidad representativa y una vez en posesión del cargo se desentendían de todo, dándose una vida cómoda y placentera. La injusticia que se comete al juzgar así es enorme. Nadie podrá negar que en política como en cualquier otra actividad humana, pueden existir remolones que olviden sus deberes, pero seamos permitidos salir en defensa de quienes hoy tienen a su cargo la gobernación del Estado y la elaboración de las leyes.

El Gobierno trabaja infatigablemente para dar solución a múltiples problemas que requieren sin reposo su atención. Es posible que no siempre las soluciones sean de nuestro agrado, pero ello no quita que tengamos que reconocer la realidad de los hechos. Diariamente surgen ataques al régimen de mayor o menor cuantía, y a todos se precisa dar su réplica, si bien no siempre sea la réplica que creemos adecuada.

En el Parlamento se discuten sin interrupción proyectos de ley. La marcha podría ser más rápida si en las Derechas no existiera el deliberado propósito de retrasar todo lo posible la realización del programa del Frente Popular. A cada proyecto se le presentan innumerables enmiendas y votos particulares que hacen pesada la marcha legislativa. El pueblo espera con impaciencia ver transformado en realidad todo el contenido programático que se le ofreció, y la voluntad de quienes integran el Frente Popular no basta. Después de debatido un punto y refutados los argumentos de la oposición, se levanta otro diputado y repite idénticos argumentos que exigen idéntica refutación, y cuando parece liquidado el asunto, todavía les queda el recurso de pedir votación nominal para perder media hora en un trámite monótono y aburrido.

En esta semana hemos tenido el proyecto de enlace ferroviario y extrarradio de Madrid. La obra gigantesca concebida por Prieto que cambiará la fisonomía de la capital de la República. No hay español que no conozca en sus grandes líneas el famoso proyecto que Prieto ha explicado en diversos discursos. La vida madrileña cambiará en todos sus aspectos. De una parte, la vieja Puerta del Sol, centro de la capital, evocadora de toda el alma madrileña, se verá relegada a una plaza de barrio extremo. Si es verdad que ya hoy no es la Puerta del Sol lo que era a principios de siglo, la Gran Vía le ha quitado al comercio y los distritos del Norte se llevan los habitantes. Pero lo fundamental, según Prieto, en esta obra colosal, será el convertir la maravillosa Sierra del Guadarrama, en un parque de la ciudad. Las intervenciones de Prieto en defensa del proyecto

NORMAS

Somos la nueva generación, la llamada a la Acción, la de la época de la Dictadura del Proletariado. La juventud revolucionaria actual quiere resolver los problemas candentes que la realidad nos impone en el plazo más breve. Actualmente está haciéndose la unidad de acción del proletariado, militante en las diversas tácticas y disciplinas; la juventud no quiere la escisión como en épocas pasadas, de luchas internas, de las diferentes corrientes, tácticas ideológicas. Nosotros reconocemos, en la vieja guardia, los grandes sacrificios para hacer un Partido fuerte y disciplinado, que nosotros, jóvenes socialistas-marxistas, queremos que sea ritmo de continuidad, con la variante de que los tiempos pasados no tenían los problemas que la actual generación tiene que resolver de una manera tenaz, e intransigente.

Hay que acabar con los privilegios del estado actual, de la burguesía. Nuestro deber en el momento actual es tener muy presente la época de los gobiernos republicano-socialistas de 1931-33, y la experiencia de Octubre. El triunfo del 16 de febrero no es más que un paso hacia adelante, para ir directamente a la conquista revolucionaria, hacia el Poder. Nosotros, los discípulos de C. Marx, de F. Engels, de W. I. Lenin y Pablo Iglesias, llevaremos en alto la bandera de la emancipación del proletariado y de toda la humanidad, para colocarla sobre las ruinas del régimen capitalista.

«La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos.»

«Proletarios de todos los Países, uníos.»

Pascual Magica Valero

LABOR DE NUESTRA MINORIA MUNICIPAL

- Ayudando a la pequeña industria

Al efecto de ayudar en lo posible la situación por que está pasando la pequeña industria en la localidad, en su relación con la banca local, nuestro compañero Manuel Rodríguez se trasladó, acompañando a una comisión de fabricantes, a la capital de la República, con el propósito de entrevistarse con los miembros del Gobierno que fuese necesario para evitar la restricción de créditos, si la había y ver la posibilidad de conseguir la otorgación de un crédito que facilitase el desenvolvimiento industrial de la pequeña industria. En Madrid se entrevistó esta Comisión en una reunión con el Consorcio Bancario, presidida por D. Julio Carabias, con los delegados que al efecto enviaron los Bancos que tienen sucursal en la localidad. De dicha reunión se consiguió que los Bancos interesados en el conflicto que actualmente tiene planteado la pequeña industria sobre si hay o no restricción de créditos, enviarían a ésta delegados para que averiguasen si efectivamente había o hay esa restricción de créditos y sobre sus causas tender a que desaparecieran para evitar la situación tan precaria en que se desenvuelve esta rama tan castigada de la industria local.

Sabemos que a estas horas han desfilado por la localidad casi todos los inspectores de los Bancos con sucursal en Elche y aunque desconocemos el resultado de sus inspecciones, no ocultamos nuestro pesimismo sobre que puedan los industriales modestos conseguir ninguno de sus propósitos, no obstante los esfuerzos que nuestro camarada realiza en ese sentido desde la Alcaldía, pero es que para lograr esos deseos no hay que olvidar el engranaje bancario actual tan contrario a facilitar el desenvolvimiento de industrias que no tengan un sólido basamento económico.

El conflicto de los regantes

Aprovechando su estancia en Madrid a los fines que más arriba se señalan, nuestro camarada Rodríguez visitó al Sub-Secretario de Obras Públicas Sr. Cremades para interesarle en la consecución de la rebaja de precio en el agua de Riegos de Levante. El Sr. Cremades como consecuencia de la visita de nuestro compañero Alcalde, llamó para resolver esta cuestión al representante de la Compañía en Madrid. Del resultado de esta entrevista no tenemos noticia alguna, pero es lo más probable que si no surte ninguno se vaya a una interpelación parlamentaria por los Diputados de la provincia afectos al Frente Popular. Todo antes que conseguir que Riegos de Levante continúe explotando en la forma que lo está haciendo a los modestos agricultores de la 7.ª Zona del Segura.

El nuevo Matadero y la Lonja de Contratación

Para satisfacer esta vieja aspiración de los agricultores y

para tender a que desapareciera ese foco de insalubridad que es el Matadero Municipal, el Ayuntamiento ha elevado a informe del ingeniero de la Dirección General de Ganadería, el proyecto de construcción de la Lonja de Contratación y del Matadero. Se tiene la impresión de que una vez informado por este técnico, la Junta Central del Puro concederá el 50 por 100 que se precisa para inmediatamente comenzar las obras de estas importantes mejoras que, desde tanto tiempo, figuran en el programa de las reivindicaciones inmediatas exigidas por el vecindario de Elche y por la parte importante de agricultores que integran nuestro término Municipal.

El nuevo Presupuesto

A espera de aprobación de la Sección Administrativa está el nuevo Presupuesto Municipal. En él están determinadas mejoras importantísimas que no figuraban en los anteriores. Para su confección se han tenido bien presentes los intereses generales de la población. En él constan, a parte otras importantes mejoras, capítulos de gastos tendentes a conseguir el mayor incremento en la construcción de grupos de escuelas graduadas, la adquisición de aguas potables llevando a efecto el antiguo proyecto de traer la del Taivilla. Para este efecto se pretende que, a la par que ha empezado la canalización por la parte alta de Cartagena, empiece también por Alicante con el propósito de que se junten ambas obras en un sitio determinado de concurrencia. También figuran en este nuevo Presupuesto las consignaciones necesarias para las obras del Matadero y Lonja de Contratación.

El restate de la «Festa»

El arte, a parte las concepciones que en torno a él podamos tener cada tendencia o fracción política, es un patrimonio común a todas las épocas y a todos los hombres. Del sentimiento que en nosotros pueda despertar la contemplación de una obra de arte podemos coligar el grado cultural y emotivo que tengamos. Una obra de arte, haciendo caso omiso de la tendencia en que ella se inspire, desde luego casi siempre la que predomina en la época en que la obra de arte fué creada, es caudal preciado cuya conservación a todos por igual nos debe interesar. De este ideal se halla bien posesionado nuestro compañero Manuel Rodríguez, como Presidente del Patronato de la «Festa».

Para nadie es un secreto que la «Festa» es un prodigio musical de renombre universal. Esa joya es de las que saltan del dominio de una época o de una secta para pertenecer por igual a todas las edades y a todas las generaciones. Lo que más nos ha repudiado siempre a nosotros del auto sacro lírico es el uso faccioso que de él se ha pretendido hacer. Su interpretación ha escapado casi siempre de las esferas del arte para contenerse en un ambiente de rutina y de

Verdades de Juan

En Noviembre del año 1933, presenté ante el Jurado Mixto del ramo sus bases de trabajo, la «Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria, Banca y Oficinas en general», las cuales afectaban al personal de Despachos y Oficinas.

Por el propio Jurado Mixto, se contestó que se hallaban en elaboración otras para toda la provincia.

Desde Noviembre de 1933, hasta la fecha, no han podido llevarse a efecto las tan deseadas bases.

[No en balde ganaron las elecciones los amigos y el Jellazo!

Apenas rescatada la República, ya están aprobadas las célebres bases.

Creo que el ejemplo es aleccionador para los pollos fascis-

sectarismo que exasperaba a los que veían en el mas que la concepción milagrera y rutinaria de una edad, el prodigio que representaba su creación en una época de entendimiento y de facultades constructivas tan limitadas en esferas tan maravillosas del arte. De ahí que esa pretensión que hoy quiere realizar Manuel Rodríguez, somos muchos los que hace tiempo venimos acariciándola. Nuestro camarada, desde la Alcaldía pretende ir a la construcción de un escenario apropiado para que la «Festa» se represente. Susraerla, hoy que hay ocasión y oportunidad para ello, de la influencia clerical que tanto ha determinado en la limitada divulgación que la «Festa» ha tenido por todo el mundo, conforme requiere su importancia y riqueza musical. Para conseguir esta aspiración, el Alcalde, como presidente del Patronato, ha citado a varias reuniones a los señores que lo componen. Estos aún no han asistido a ninguna reunión. Nosotros creemos que eso no debe ser obstáculo para conseguir lo que se desea. Si esos señores son un inconveniente para construir un escenario y que la «Festa» se represente fuera de la influencia clerical y que el pueblo todo, admire en cuanto vale su grandeza, que los sustituyan por quienes de verdad admiren la «Festa» por la «Festa» misma y no que lo hagan por realizar, al amparo de esa joya musical, un acto de tendencia meramente clerical y reaccionario.

ias, casi todos ellos de profesión amanuense.

No diré yo que todos los oficinistas son de la J. A. P.; pero sí que todos los de la J. A. P. son escribientes.

Ya tienen bases los dependientes de Despachos. Ya se poseen normas para el trabajo.

Verdaderamente ha sido poco el estudio realizado por los que van a beneficiarse; mas ya que poseen un contrato que no han sabido ganar por su propio esfuerzo, no estará de más que se les encarezca reiteradamente, que sepan conservarlo.

La estricta observancia de todas sus cláusulas. El exacto cumplimiento. La fiel interpretación es lo que se precisa en estos momentos.

La Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria, Banca y Oficinas en general, sabrá hacer respetar este contrato a los patronos a quienes afecte, y si en el cumplimiento se lastiman intereses particulares de algún obrero, de idéntica forma procederá. Harto tiempo se está ocupando el lugar de la centena. Ahora todos a cumplir con su deber, caiga quien caiga y pese a quien pese.

Es de esperar que al ponerse en vigor las citadas bases se produzcan algunos cambios de personal y hasta despidos.

No queremos que nadie se llame a engaño. La Sociedad solo debe atender y atenderá desde luego, a quienes sean socios.

No caben contemplaciones. Quien no sea socio que se ventile personalmente sus asuntos. El tiempo de los Sanchos Panzas pasó a la historia y por tanto quien quiera tener unos derechos garantidos, debe cumplir unas obligaciones.

Recibir una bofetada y ofrecer el otro carrillo será muy virtuoso y muy santo; pero eso estaba bien para aquellos tiempos en que se creía por las gentes en cosas de milagrerías, ahora saben ya hasta los chicos que a quien les pegue un pescozón, hay que darle una pedrada, por eso a quien no se halla dispuesto al sostenimiento de la entidad de su oficio, no se le puede escuchar, ocurrá lo que le ocurra.

Más claro creemos no se puede hablar a los escribientes.

¡Ojo, pues; y que cada cual cumpla con su deber!

Juan Verdades

Los que sienten gravitar sobre sus conciencias el peso de los crímenes cometidos en la represión de Octubre son los que ahora gritan contra el derribo de las iglesias.

¡¡ASESINOS!!